

# 四川宜賓山崩 1死28人失聯

## 救出兩傷者疏散360人 仍存坍塌風險嚴防次生災害

四川省宜賓市筠連縣沐愛鎮金坪村前日(8日)近中午兩幅山坡發生山泥傾瀉。截至昨日上午初步核定造成10戶民房、1戶生產用房被掩埋，1人遇難，28人失聯，1人輕傷及1人重傷，均無生命危險。初步研判本次災害因近期持續降雨及地質條件影響，造成高位山體滑坡轉化為碎屑流，形成長約1.2公里碎屑堆積體。滑坡體厚約10至20米、寬約100米，體積達10萬立方米。目前滑坡仍在持續。國務院副總理劉國中趕抵災害現場指導搜救時強調，要全力以赴搜救失聯人員，指周圍山體仍存坍塌風險，要堅決防止次生災害。



■山體滑坡現場環境複雜。 中新社



■消防員到場搜救被困人士。 中新社

目前當地正在全力搜救失聯人員，已組織武警、消防、應急、公安、交通、醫療等救援力量949人，調集挖掘機、消防車、救護車等救援設備200餘台次開展現場救援，分10個網格開展搜救排查。至昨日下午間當地已累計轉移疏散群眾95戶360人，設置了臨時安置點，目前以戶為單位已安置162人。針對當前災區連續降溫、持續降雨、滑坡體尚不穩定等災害實際，並對滑坡體兩側山體進行實時安全監控，預設緊急撤離路線和信號，全力預防應對次生

災害事故發生。中央視消息稱，災害發生後當地緊急組建應急救援隊、應急管理部工程應急救援勘測隊連夜奔赴現場開展工作。從三維實景地圖看，滑坡體位於西側山脊處。根據測繪數據，滑坡山體坡度陡峭，垂直高差達437米。航拍畫面顯示，滑坡面呈明顯沉積岩特徵，這種岩層質地軟、強度低。加之當地近期持續降雨，誘發高位山體滑坡，目前

滑坡仍在持續。劉國中抵災區指導救援 中共中央政治局委員、國務院副總理劉國中前晚趕赴災害現場指導搜救工作，實地查看災害情況，了解救援進展。隨後到臨時安置點代表黨中央、國務院看望慰問受災群眾。昨日凌晨劉國中主持會議，傳達貫徹習近平總書記重要指示和李強總理要求，研究部署下一步搶險救援工作。劉國中指定精準核對失聯人員，確保不落一戶、不漏一人。



工人在中成藥流水線上作業。 新華社

### 內地多措施加強監管藥品質量

上月上海市兩會瑞金醫院普外科主任鄭民華等20名政協委員提案，質疑集採藥品存「血壓不降、麻藥不睡、瀉藥不瀉」現象。國家醫保局隨後牽頭赴滬調研，昨公布調查情況回應公眾關切。調查引述相關論文和數據指，總的來看「血壓不降、麻藥不睡、瀉藥不瀉」等說法，多來自他人轉述和主觀感受，臨床收集到的不良反應個例既有原研藥，也有仿製藥，並認為選取個案來「證明」仿製藥療效不佳或原研藥療效不佳，是不準確不科學。國家藥監局強調，內地仿製藥一致性評價採國際標準，參比製劑均為原研藥，不存「仿製標準下降」問題。2018年至今全國集採藥品年合格率超99.8%，僅9個藥品因質量問題被取消資格。官方認為調查所獲數據未證實集採藥存臨床效果問題。國家醫保與藥監部門提多項措施加強監管藥品質量，包括堅持對集採中選企業全覆蓋檢查和中選品種全覆蓋抽檢；鼓勵臨床一線醫生積極反饋藥品質量風險線索，保護不良反應報告人隱私；自今年起所有參與集採藥品必須具備藥品追溯碼等。

# 國會議電話打爆 特朗普惹投訴

美國總統特朗普重返白宮3周，連日推出的連串顛覆性政策及賦予富豪馬斯克權力，在聯邦官僚機構內部大刀闊斧改革，在政壇引起強烈震動。其中受影響最明顯就是作為公民與民意代表溝通聯繫主要管道的國會電話系統，近期由於數千萬次來電瘋狂湧入，系統已幾乎癱瘓。

《紐約時報》報道，美國民眾現向國會議員致電尋求基本服務時，議員辦公室根本應接不暇，電話被直接轉至語音信箱，平日每分鐘僅處理數十個來電的電話系統，如今應對每分鐘約1,600個來電量。一些國會議員和官員說，國會電話系統已被「打爆」，幾乎癱瘓，反映特朗普肆意妄為下，「美國政治體系正走向崩潰的邊緣」。

據報在來電中，大量選民對特朗普實行的單方面行動，以及允許馬斯克拆解聯邦官僚機構的關鍵部門表示憤慨，並要求國會議員表明立場予以反對。一些人則不斷致電共和黨參議員，有人要求他們緊跟特朗普步伐，有人則懇求他們打破常規挑戰特朗普。

猶他州共和黨參議員柯蒂斯的助理估計，辦公

室所接電話約60%是批評馬斯克，另40%與特朗普內閣人事提名有關。不止共和黨人，國會議員辦公室也被憤怒選民的電話淹沒。逾10名民主黨議員及其助理稱，近日所接電話量達歷來最高水平，選民認為民主黨人應採取更多行動對抗特朗普及其政府。

### 馬斯克取財政部資料受阻

此外，在來自美國19個州份的總檢察長控告馬斯克團隊被允許登入財政部支付系統一事違反聯邦法律後，聯邦法官上周六作出裁決並發布初步禁令，暫時阻止政府效率部(DOGE)接觸美國財政部敏感資料，稱存在不可挽回的損害風險，下令馬斯克及其團隊銷毀所有已取得資料的副本。惟白宮譴責裁決是「司法越權」，而馬斯克則形容法官的決定「絕對瘋狂」。



■特朗普(右)與馬斯克(左)關係密切。 資料圖片

### 日食品價暴漲 佔消費支出28.3%



■日本民眾在東京一間超市選購瓜果蔬菜。 資料圖片

日本產經新聞報道，日本食品價格暴漲正拖累個人消費。總務省的家庭調查結果顯示，2024年消費支出實際比前一年減少1.1%。代表食品在消費支出中佔比的「恩格爾系數」為28.3%，是43年以來最高水平。去年二人及以上家庭消費支出為每戶約30萬日圓(約1.5萬港元)。食品支出較前一年減少0.4%，蔬菜、海藻和水果等生鮮食品的減幅尤其顯著。總務省負責人指出，「價格高漲導致節約的影響開始顯現。」日本內閣府發布今年1月消費動向調查數據顯示，回答物價將上漲5%以上二人及以上家庭比例逾五成。